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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  

 
 

     ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη 

 
ΘΕΜΑ: Έναρξη λειτουργίας του Τμήματος Μεταγωγών Δράμας 
 

    
Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,  
 

   Η ύπαρξη και πλήρης λειτουργία Τμήματος Μεταγωγών στην Π.Ε. Δράμας, ιδιαίτερα μετά από 
την ίδρυση του Κλειστού Καταστήματος Κράτησης Νικηφόρου στα τέλη του 2023, πρόκειται να 
αποτελέσει μια κρίσιμη υπηρεσία της Ελληνικής Αστυνομίας (ΕΛ.ΑΣ.), επιφορτισμένη κυρίως με την 
ασφαλή μεταφορά των κρατουμένων. Έχετε άλλωστε ήδη προχωρήσει στην νομοθετική του 
πρόβλεψη με Προεδρικό Διάταγμα του Φεβρουαρίου 2026.   

 
   Η ανάγκη για άμεση λειτουργία είναι επιτακτική, λαμβάνοντας υπόψη τόσο τον αριθμό των 

υφιστάμενων δομών, όσο και το εύρος των υπηρεσιών που εμπίπτουν στα καθήκοντα ενός Τμήματος 
Μεταγωγών. Εντός της Π.Ε. Δράμας βρίσκονται 3 κέντρα, και πιο συγκεκριμένα μια κλειστή δομή 
μεταναστών, μια ανοιχτή δομή, αλλά και το Σωφρονιστικό Κατάστημα στο Νικηφόρο Δράμας 
χωρητικότητας 600 κρατουμένων. Η λειτουργία ενός Τμήματος Μεταγωγών δεν περιορίζεται στην 
άπαξ μετακίνηση των κρατουμένων προς το σωφρονιστικό κατάστημα, αλλά περιλαμβάνει και τις 
περιπτώσεις μετακινήσεων από και προς τα δικαστικά μέγαρα (για δίκες, ανακρίσεις, κλπ.), μεταγωγές 
σε άλλα Σωφρονιστικά Καταστήματα της χώρας, αλλά και σε νοσοκομεία για εξετάσεις ή νοσηλεία. Η 
επιτήρηση των κρατουμένων κατά τη διάρκεια αυτών των μετακινήσεων είναι ένα ευαίσθητο θέμα, 
υψηλής σημασίας για την ασφάλεια τόσο των ίδιων των κρατούμενων, όσο και του κοινωνικού 
συνόλου. Όλες οι προαναφερθείσες διαδικασίες δεν αποτελούν απλές επιχειρήσεις ρουτίνας, αλλά 
απαιτούν άρτιο επιχειρησιακό σχεδιασμό, αυξημένα μέτρα ασφαλείας και συνεχή ετοιμότητα του 
προσωπικού. 
 
  Κατά συνέπεια, η ανάγκη για μεταγωγές έχει αυξηθεί κατακόρυφα, ενώ τις ανάγκες αυτές τις 
καλύπτουν οι ήδη υπηρετούντες αστυνομικοί, αποδυναμώνοντας τις υπόλοιπες αστυνομικές 
υπηρεσίες στην ευρύτερη περιοχή. Το Τμήμα Μεταγωγών Δράμας οφείλει να ξεκινήσει άμεσα την 
λειτουργεία του, με αυτόνομη στελέχωση της υπηρεσίας με μόνιμο αστυνομικό προσωπικό, 
κατάλληλα μεταγωγικά οχήματα και σύγχρονο εξοπλισμό, ώστε να μην αναλίσκεται και με το καθήκον 
των μεταγωγών το υπάρχον προσωπικό των υποστελεχωμένων Αστυνομικών Τμημάτων της Π.Ε. 
Δράμας.  

 
      
 
 
 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1079

Ημερομ. Κατάθεσης:

16/6/2026

Ώρα κατάθεσης:

11:50'



Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω, ερωτάσθε κύριε Υπουργέ: 
 

 Πότε θα αρχίσει η αυτόνομη, πλήρης και οριστική λειτουργία του Τμήματος Μεταγωγών 
Δράμας; 

 Τι προβλέψεις και σχεδιασμός υπάρχει για την στελέχωση με μόνιμο αστυνομικό προσωπικό 
και την πλήρη υλικοτεχνική υποδομή, ώστε να ανταποκριθεί αποτελεσματικά και με επιτυχία 
στα αυξημένα του καθήκοντα;  
 
 

 
 
 

                   Ο ΕΡΩΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ 

 

 

  Δημήτριος ΚΥΡΙΑΖΙΔΗΣ 

 Βουλευτής ΝΔ Ν. Δράμας 




